



新闻热线: 22699110

国内统一刊号 CN21-0027

报刊代号 7-126

# 辽沈晚报

辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)主管主办 1993年1月1日创刊

2024.6.28 星期五

农历甲辰年五月廿三

今日8版 总第10361期

## 沈阳铁西区完善建设“15分钟养老服务圈” 1400户困难家庭完成适老化改造

本报讯 记者张阿春报道 新装的安全扶手、智能马桶和全新的轮椅……截至目前,沈阳市铁西区已完成经济困难老年人家庭适老化改造1400户。在铁西区,“15分钟养老服务圈”正在建设完善,现已实现城区养老助餐全覆盖,居家养老上门服务、“医养结合”不断普及。

“没花一分钱,家里大变样,现在有了这些安全措施和轮椅,我照顾老伴生活就方便多了!”家住沈阳市铁西区重工街道的卢静娥老人开心地说,老伴脑梗导致严重残疾后,下床、如厕、出行都成了大难题,照顾老伴让她力不从心。

如今,卢静娥老人是“经济困难老年

人居家适老化”改造行动的第一批受益者。目前,按照“一户一策”,铁西区已完成经济困难老年人家庭适老化改造1400户,有效提升了老年人居家安全环境。

2022年以来,铁西区完成880张家庭养老床位建设,养老服务机构工作人员登门入户,为有需要的老人安装远程健康监护设备,实时查看老人的心率、呼吸、血压等基础生命体征,还可提供紧急呼叫响应服务。有的老人还享受到每月至少30小时免费的上门服务,理发、洗澡、制作老年餐、室内清洁等都可足不出户,“坐等”专业服务人员入户到家,实现了“养老不离家”的心愿。

据介绍,目前,铁西区已建成并运营32个“幸福长者食堂”,共服务老年人3000余人次,基本实现城区养老助餐服务全覆盖,有效解决了部分独居、高龄、空巢老年人“做饭难”“吃饭难”的问题。

此外,全区41家养老服务机构已签约医养合作协议,2家养老服务机构内设医疗机构。铁西区通过多元化供给、标准化评估、专业化护理,打造更加精细化、人性化、个性化的康养体系。下一步,铁西区还将持续围绕“四级”养老服务体系建设,推动养老服务事业提质增效,提升全区“银发族”的幸福感、获得感、安全感。

## 沈阳地铁1号线东延线 三个铺轨作业同步推进

本报讯 记者张阿春报道 日前,沈阳地铁1号线东延线东陵公园站铺轨基地右线普通道床混凝土浇筑作业的启动,标志着1号线东延线三个铺轨基地铺轨作业同步推进。

截至目前,沈阳地铁1号线东延线东陵公园站铺轨基地罐车已开始浇筑,东农明挖区间铺轨基地罐车已开始下料浇筑,植物园站铺轨基地也已经开始浇筑作业。三个铺轨基地同步推进,为该线路地铁后续铺轨施工形成多个作业面同时推进奠定了坚实基础,助力项目建设全力冲刺轨通目标。

据介绍,沈阳地铁1号线东延线铺轨工程承建单位中铁十五局进行沟通,多次召开进度协调会推动场地移交,确保“一有作业面就大干快上”,开足马力,全面推进。目前,1号线东延线已累计完成铺轨近3350米,其中包括一般整体道床930米,隔离式减振垫道床120米,钢弹簧浮置板道床2300米。

## 鞍山国省干线 修复养护工程在海城启动

本报讯 记者贾琼报道 6月25日,鞍山市2024年国省干线修复养护工程开工仪式暨品质工程的启动仪式在海城举行。

接下来的修复养护工程施工中,质量控制从建设阶段提前到设计阶段,将加强设计前置把关,融合安全性、美观性,全程贯彻科技创新、绿色环保和品质工程等方面最新要求,用科学规划强化设计水平。

施工中构建严密的质量管理体系,不断强化抓质量、重质量、提质量的思想自觉和行动自觉,力争零缺陷移交运营,确保工程质量经得起检验。利用信息化手段,实现工程的实时监控和高效管理。在修复养护工程中引入新技术、新材料、新设备、新工艺,提升施工效率和各个环节的工程品质,推动鞍山市公路养护工程高质量、高标准发展。

导读▶▶

### 南京街-黄河大街路面 更新维修交通调流

—02—

### 鞍山铁西区惠民买车 发放200万元消费补贴

—04—

### 皇姑闲置楼宇“变身” 数字教育培训基地

—05—

### 盘锦5户农家院获评 辽宁省“最美庭院”

—03—



### 兴城望海乡 迎来葡萄丰收季

6月底,兴城市望海乡黑庄村的葡萄迎来丰收季。全村共有葡萄果农30多户,种植面积约600亩,包括阳光玫瑰、茉莉香、妮娜皇后等多个品种,一颗颗如珠似玉的葡萄不仅为果农带来了可观的经济收益,也为乡村振兴注入了活力。

通讯员 湘文 耿涛 本报记者 李名文 兴城市委宣传部供图

让企业进得来、留得住、发展好

## 增4.73%! 盘山上半年到位内资22.5亿

本报讯 记者徐刚报道 6月24日,盘山县与总投资20亿元的中国机械工业工程集团有限公司生物质绿色甲醇项目和总投资56.8亿元的中国氢能有限公司绿电制绿氢生物质耦合绿色甲醇项目签订框架协议并完成公司注册,顺利推动总投资2.3亿元的申通二期扩建项目等招商引资项目正式开工建设。

记者了解到,年初以来,盘山县坚持以招大引强为重点,以优化营商环境为保障,不断加大“走请”力度。全县上半年完成实际到位内资22.5亿元,完成全年任务指标的50%,同比增长4.73%;上半年预计

完成签约注册项目21个,完成全年任务指标的52.5%,同比增长5%……

截至5月底,全县科级以上干部累计开展“走出去”招商活动26批次,洽谈推进项目77个;开展“请进来”活动76次,洽谈推进项目76个,招商引资工作取得良好成效。

盘山县招商局负责人介绍,如何做好招商引资“后半篇文章”,让企业进得来、留得住、发展好才是关键。

总投资1.2亿元的辽宁唐霖纺织床上

用品生产项目是今年坝墙子镇重点推进的招商引资项目之一。为确保项目按既定时间节点顺利开工,坝墙子镇政府充分发扬“店小二”精神,积极协调解决项目落地建设过程中的各类难题,努力将“软环境”变成项目建设、企业发展的“硬支撑”。

接下来,盘山县将坚持结果导向,持续抓好招商引资工作,确保招商项目“招得来、落得下、建得快、发展好”,力争以优异的招商引资业绩,奋力谱写中国式现代化生动实践的盘山篇章。

优化营商环境 打赢攻坚之战

立德树人 培根铸魂

以“四个强化”不断推动思政课改革创新

详见  
08版

总值班:吕兴琳 编辑:孙记 美编:冯漫